



Радиосигнал



Газета Технологического института Южного федерального университета в г. Таганроге

Издаётся с октября 1956 г. № 1 (1885) 1 января 2012 г. Бесплатно

Поздравляем с Новым годом и Рождеством Христовым!



В поисках новогоднего настроения

Наступили волшебные новогодние дни. Время праздников, веселья и хорошего настроения. По крайней мере, считается, что именно такие эмоции должны испытывать люди в новогодние праздники. Но зачастую это не так. Нас не отпускают заботы и тяжелые повседневные мысли. И даже подготовка к праздникам превращается для многих в гонку по магазинам, а потом в многочасовую вахту на кухне. И за заботами мы не в состоянии почувствовать волшебство этих зимних дней.

Но по большому счету ощущение праздника приходит не от того, сколько денег ты смог потратить на приготовление к нему, а от совсем других, порой, самых незначительных, вещей

- запаха новогодней елки и мандарин, случайно услышанной, казалось бы, уже забытой, мелодии, принесшей с собой целый ворох счастливых воспоминаний, от любящего взгляда и просто от веселой открытки, присланной по почте.

Если и это не помогает, и вы все равно не чувствуете праздника, то просто оглянитесь вокруг себя - наверняка найдете людей, которым сейчас тяжело и которые нуждаются в помощи. Помогите им, если не делом, то хотя бы вниманием и добрым словом. И тогда у вас в душе поселятся ощущение волшебного зимнего праздника (даже несмотря на дождь за окном и приближающуюся сессию).

А еще мы надеемся, что этот

номер «Радиосигнала», в котором мы опубликовали лучшие творческие работы наших студентов, посвященные Новому году и Рождеству, тоже доставит вам, дорогие наши читатели, несколько приятных минут и поможет почувствовать новогоднее настроение.



Мы обязательно добьемся новых успехов!

Новогоднее поздравление руководителя ТТИ ЮФУ Александра Ивановича Сухинова

Вот и подходит к концу 2011 год. Он был сложный, напряженный, не всегда удачный, но в общем плодотворный для нашего института.

Это первый год, когда мы реально работали в новых экономических условиях, связанных с переходом в статус автономного учреждения, когда мы поняли, что такое самостоятельность и одновременно большая ответственность. Конечно, появились и проблемы, но мы смогли работать и даже приобрели неплохой опыт устойчивого функционирования в новых условиях. И это очень важно.

Как вы знаете, та система финансирования, которая была в предыдущие годы, я имею ввиду оплату заказчиками опытно-конструкторских работ, научно-исследовательских работ, изменилась, к сожалению, не в лучшую для нас сторону. Во многих случаях прием работы и оплата всех понесенных в связи с ее выполнением затрат (а у нас их немало) теми заказчиками, которые, в первую очередь, работают по поручению Министерства обороны, производятся только лишь по окончании работы. И мы вынуждены были опробовать (первыми в ЮФУ) очень интересный, но в то же время, ответственный рыночный механизм заимствования финансовых ресурсов в виде кредитов. Раньше для нас как юридического лица это было невозможно, а теперь, со статусом автономного учреждения, это не просто возможно, а необходимо и является во многих случаях единственным способом выполнения работ. Это должно привести нас к мысли, что никогда не бывает экономической свободы без ответственности, и я думаю, что наш коллектив, все службы, которые причастны к решению экономических вопросов, уже состоялись и приобрели очень ценный опыт работы в новых условиях.

Другие наши достижения связаны с освоением в 2011 году средств по приоритетной национальной программе «Образование». Мы отнеслись к ним очень бережно, по-хозяйски. Поэтому что статус автономного учреждения позволил привлечь к выполнению большинства работ собственные силы, я имею ввиду коллектив ремонтно-эксплуатационного управления, который возглавляется Александром Ивановичем Ситниковым. Надо заметить, что при меньших затратах, по сравнению с предыдущими периодами, когда мы не имели права использовать на этих работах наших строителей и ремонтников, мы получили не худшие результаты: преобразились многие аудитории, которые ждали ремонта по 20, 30 лет в корпусе «Г», ремонтируется фасад



гое сделано для того, чтобы наш студенческий клуб стал еще более привлекательным и комфортным, приведены в порядок многие этажи, места общего пользования в 4, 6 общежитиях, и этот список еще можно продолжать. Так что вуз за этот год заметно похорошел.

Еще один положительный результат уходящего года связан с тем, что у нас произошли хорошие подвижки в подготовке студентов, магистрантов и аспирантов. Хотя есть вопросы, связанные с низкой посещаемостью занятий студентами старших курсов и магистрантами, но надеюсь, что эта трудность носит временный характер и будет преодолена.

Фактически все оборудование, которое к нам поступило в 2008-2009 году, уже очень эффективно работает и на науку, и на образовательный процесс, и на зарабатывание новых средств. И это тоже немалое достижение. В качестве примера можно назвать лабораторию прикладной электродинамики и антенных измерений. На ее базе развернут и учебно-образовательный центр с таким же назначением, и практически начал уже работать центр коллективного пользования. Супервычислительный центр также очень активно включился в НИРовскую и проектную работу, связанную с расчетом аэrodинамики перспективных образцов летательной техники. Я не говорю уже о НОЦ нанотехнологий, который вовлечен в хозяйствственные договоры, носящие продвинутый прикладной характер. Результаты этих НИР связаны с разработкой систем сенсоров, реагирующих на токсичные газы, на повышение температуры, относятся к пожарной безопасности, к системам очистки воздуха. Это очень перспективное направление, очень емкое не только с научной и конструкторской

точки зрения, но и по тому рынку, который нуждается в такого рода системах и изделиях. Это тоже большое достижение. Такие работы, которые продолжают формировать облик нашего вуза как передового научно-технологического университетского и научного центра России, очень важны. И спасибо коллективу, всем тем, кто причастен к тем свершениям, о которых я сказал.

Также в этом году продолжали укрепляться наши международные связи. Состоялись очень значимые визиты и французских, и кубинских коллег, и тех, кто представляет ведущие мировые фирмы, связанные с информационными технологиями, с компьютерной техникой. Я имею ввиду IBM, Intel, Hewlett-Packard, которая открыла у нас учебно-научный центр, и многие другие фирмы. Если так будет и дальше продолжаться, то вокруг нас появится ареал из представительств и проблемных лабораторий ведущих компьютерных IT фирм, где не только на должном уровне будет происходить обучение, но и будут производиться прикладные научные разработки, которые дадут свой импакт-фактор на повышение качества учебного процесса, а также позволят нам привлекать значительные внебюджетные финансовые средства.

Понятно, что все это делается не для того, чтобы отдельно существовали достижения науки и отдельно были успехи в образовании. Все это делается для того, чтобы наши выпускники были высокопрофессиональными специалистами в той деятельности, ради которой они получали образование в нашем институте.

В преддверии Нового года я бы хотел поздравить наших сотрудников, всех тех, кто работает на великое имя нашего славного инженерного вуза, всех тех, кто в год 60-летия нашего института, известного как ТРТИ - ТРТУ, а теперь ТТИ ЮФУ, выпестовал своими руками то самое дерево науки и образования, огнил тот алмаз, который и есть украшение всей системы высшего образования Российской Федерации.

Дорогие мои коллеги, я поздравляю вас с наступлением 2012 года, который, конечно же, будет непростым, потому что нам придется проводить не очень популярные решения и где-то экономить, но у нас есть ясные планы, высокопрофессиональный коллектив, мы сплочены общей идеей и мы обязательно добьемся новых успехов. Желаю вам и членам ваших семей здоровья, благополучия, хорошего настроения и счастья.

Признаны лучшими

20 декабря в зале заседаний Ученого совета завершился второй - финальный тур конкурса на звание «Лучший куратор 2011 года», организованный отделом воспитательной, культурно-массовой и оздоровительной работы ТТИ ЮФУ.

В программе были заявлены финалисты конкурса, выдвинутые деканатами факультетов в первом туре. Ими стали: Ирина Александровна Названова, преподаватель кафедры менеджмента факультета управления в экономических и социальных системах, куратор групп М-38 и М-118; Тамара Николаевна Земляная, преподаватель кафедры инженерной графики и компьютерного дизайна естественнонаучного и гуманитарного факультета, куратор групп Н-78, 77; Лариса Александровна Гинис, преподаватель кафедры прикладной информатики факультета информационной безопасности, куратор группы И-88; Юлия Владимировна Клунникова, преподаватель кафедры конструирования электронных средств факультета электроники и приборостроения, куратор группы Э-88.

Суть конкурсного задания состояла в том, чтобы представить в презентационной форме результаты своей кураторской работы. Презентация должна соответствовать жестким критериям отбора, среди которых можно отметить общий уровень успеваемости студентов, студенческие достижения в различных конкурсах, формы взаимодействия куратора и группы, применение современных способов и технологий работы со студентами. Можно сказать, что заявленные кураторы соответствовали этим критериям на 100 процентов!

Студенты, находящиеся под «крылом» своих наставников, тоже приняли активное участие в презентации. Они рассказали о мероп-



Л.А. Гинис

риятиях, которые кураторы организуют с ними, иногда жертвуя собственным временем. Об отношениях, складывающихся между группой и ее руководителем. И, конечно, проявив творческое начало, подготовили небольшие миниатюры, которые запомнились своей искренностью и любовью.

После выступления конкурсантов жюри, посовещавшись, огласило результаты. Первое место, без сомнений, было отдано Ларисе Александровне Гинис; второе место завоевала Тамара Николаевна Земляная; и почетное третье место досталось Ирине Александровне Названовой.

Поздравляем победителей, которые доказали, что они лучшие в своем деле! И что самое главное, любими свои группами, ведь это означает, что они обязательны останутся в сердцах студентов!

Алексей Пахомов, М-100.

Уважаемые друзья и коллеги!

Искренне и от всего сердца поздравляю всех вас с зимними праздниками!

Уходящий год для каждого из нас запомнился чем-то своим, особенным. А для меня лично он запомнился еще активной работой нашего Совета молодых ученых. Членами Совета была проделана огромная работа по организации и проведению различных научных мероприятий для студентов, аспирантов и молодых ученых, было проведено несколько конкурсов, участие в различных выставках и форумах регионального и всероссийского масштаба. Уже сегодня среди членов Совета есть состоявшиеся люди в своей профессиональной и научной деятельности, пользующиеся авторитетом не только среди сверстников, но и среди старших коллег, которым растет достойная замена. И я искренне рад, что такие замечательные люди вошли в его состав и активно работают в нем!

Друзья! Поздравляю вас с наступающим Новым годом! Знаете, почему мы отмечаем Новый год зимой? Белый снег - это белый лист, на котором мы записываем наши планы и мечты, надежды и ожидания. Желаю, чтобы все проблемы и печали остались в черновике старого года, и в грядущем году мы написали бы новую интересную главу своей жизни.

Счастья вам, здоровья, удачи, творческих и профессиональных успехов! А самое главное - любви!

Александр Номерчук, председатель Совета молодых ученых.

Поздравляем с наградой!

Указом Президента Российской Федерации № 1175 от 07.07.2011 г. «О награждении государственными наградами Российской Федерации» за заслуги в области образования, науки и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов декан факультета электроники и приборостроения ТТИ ЮФУ Борис Георгиевич Коноплев награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени.

Поздравляем Бориса Георгиевича с заслуженной наградой!

Хочешь, я расскажу тебе сказку, малыш?

Хочешь, я расскажу тебе сказку, малыш?
Ты в ответ улыбаешься мне,
И, оставив разглядывать тень на стене,
С любопытством в глаза мне
глядишь.

Хочешь, я расскажу тебе сказку, малыш?

Ты киваешь мне в полусне,
Отражается ночь в холодном окне,
И срывается ветер с крыши...

И, схватив меня за руку,
слушаешь ты

Про блуждающие огни,
Про луга, где волшебные
встретишь цветы,

И исполнят желанья они,

И про то, что на каждом шагу -
западня,
И как тролли подлые лгут,
И как все исчезает с

приходом дня,
И про ночь, и про Бабу-ягу...

И про грустное царство
разбитых сердец
Расскажу тебе я, малыш...

Но у сказок всегда
счастливый конец,

Очень жаль, что ты уже спишь...

Валерия Горбанёва, МГИ-30.





Новогодняя сказка

Эта история произошла в те времена, когда из жизни людей стали уходить мечты, надежды, вера. Праздники стали терять свою сказочную атмосферу и трепет перед их наступлением. Тяжелые, рутинные, повторяющиеся будни стали наполнять человеческую жизнь...

Утром 31 декабря наша героиня (а это была маленькая девочка, которая еще не разучилась верить в чудеса) проснулась с радостной мыслью о том, что уже совсем скоро наступит Новый год. Она встала с кровати и весело поскакала к окну. За окном были люди. Они суетились, бегали, и было видно, что взрослые позабыли о наступлении Нового года - звенящего, солнечного, радостного. Это очень тронуло детское сердце. Ей захотелось поделиться своим открытием с родителями, которые уж точно ее поймут и пожалеют этих людей.

Девочка спустилась вниз по лестнице. Из кухни доносился обрывками мамин телефонный разговор с подругой. Из телефонного разговора она узнала, что планы родителей на празднование Нового года пришлось поменять из-за того, что друзья, к которым они собирались идти, заболели. Поэтому мамочке приходилось вспоминать и спешке готовить угощения на праздничный стол.

Девочка подумала, что мама не поймет ее. Малышка с последней надеждой побежала к папе - уж он-то точно радуется наступлению Нового года. Но папа был хмур и невесел. Оказалось, что его срочно вызвали на работу, поэтому он торопился и был раздражен. Папа собрал необходимые вещи, поцеловал дочку и ушел...

Слезы наполнили глаза ребенка. Она не понимала, что происходит. Самые близкие ей люди были поглощены своими проблемами и заботами, и совсем забыли про праздник. А ведь он так может совсем не наступить... увидит, что его не ждут, и не придет вовсе... Сердце девочки сжалось от этого. Ей хотелось сказать всему Миру, что он не прав, прокричать это во весь голос.

Прибывая в свою комнату, девочка закрыла дверь и долго плакала, лежа на постели. Спустя время глаза ее закрылись, и она стала уноситься

куда-то. В таком состоянии к ней пришла мысль, что во сне она обязательно отыщет Новогоднее настроение и сможет принести его папе с мамой и всему Миру. Радуясь таким мыслям, она погрузилась в сон...

Поток из света и мелодии захватил ее. Все кружилось, таяло, да и она сама уже не имела опоры под ногами. Девочка услышала звон бубенцов, звуки манящей флейты. В цветовых пятнах в розовой дымке ей удалось рассмотреть бегущую розовую лошадь, которая исчезла так же внезапно, как и появилась. Образы сменяли друг друга, и, порой, ей казалось, что она сама стала одним из таких мимолетных образов.

Необычный вихрь цвета и мелодии стал отступать. Через какое-то время дымка спала с глаз нашей героини, и она увидела, что перед ней стоит густой и прекрасный лес.

Удивленная и испуганная, девочка побежала, куда глаза глядят. Она звала своих родителей, но только метель отзывалась в ответ. Долго она так бежала, пока не споткнулась и покатилась вниз по снежному склону. Сознание остановило ее...

Когда она открыла глаза, то увидала вокруг себя целое заячье семейство. Одна зайка прижалась к ней и сказала: «Не бойся, все будет хорошо, ты же в сказочном лесу. Ты загадала желание, а здесь все сбывается».

Девочка, набравшись смелости, спросила: «Так здесь я смогу найти Новогоднее настроение для мамы с папой и для всех, всех людей?»

Зайка улыбнулась ей в ответ и кивнула утвердительно. Улыбка озарила детское лицо: «А что же мне делать? Куда идти?» Энакомая нам зайка приблизилась к девочке и сказала: «Я не знаю, куда тебе идти, что де-



лать. Но я хочу пойти с тобой и помочь. Твое желание очень добре и по-настоящему новогоднее».

И вот зайка с девочкой идут по лесной тропинке, которая стала петлять и уводить их в лесную чащобу, пока не пропала вовсе. Тут нашим путникам стало страшно. Становилось темно, а что дальше делать, они не знали.

Но вдруг из лесной чащи вышел Старичок-лесовичок. Он-то точно знал сказочный лес прекрасно, потому что охранял в нем порядок и заботился обо всех его обитателях.

Друзья подбежали к нему и начали рассказывать, что ищут новогоднее настроение для всех людей, и что они заблудились.

Старичок-лесовичок вздохнул и после некоторой паузы произнес: «Эх, молодежь... Чего вам дома не сидится в тепле? Я не могу пойти с вами, мне нужно лес оберегать, но я отправлю с вами Лисичку-сестричку. Она вам дорогу-то и укажет».

Старичок-лесовичок стал кликать Лисичку-сестричку, которая вскоре появилась. Он ей что-то шепнул на ушко и она, поздоровавшись с лесными путешественниками, побежала показывать им дорогу.

По дороге к путникам присоединилась любопытная белка, которая тоже решила помочь им в поисках новогоднего настроения.

А через некоторое время путешественники вышли на полянку, освещенную лунным светом. Друзья решили немного тут передохнуть. Посреди поляны росло какое-то необычное растение. Как только путники перестали говорить между собой и лесная тишина опустилась на поляну, листья этого растения стали медленно приоткрываться, и замершие от удивления путники увидели, что за листьями был спрятан необычной красоты цветок,



который переливался всеми цветами радуги. В лунном сиянии бутон начал открываться, и из него полился свет, озаривший всю поляну. Насекомые стали танцевать в этом свете, водя невообразимые хороводы. Все были очарованы необычным цветком.

Внезапно кто-то из друзей чихнул, и все прекратилось. Бутон закрылся и спрятался под своими листиками.

Лисичка-сестричка подбежала к нему и сказала: «Ты нас не обидим. Мы тебя не обидим. Видишь эту девочку? Она загадала в новогоднюю ночь желание».

Листочки цветочка стали приоткрываться, и все услышали прекрасный его голос: «Какое желание?»

Девушка вышла вперед: «Я загадала Новогоднее настроение найти для всех взрослых, а то они со всеми этими приготовлениями совсем позабыли, что это такое».

Цветочек ей ответил: «Я вижу, что ты говоришь от всего сердца и искренне переживаешь за взрослых. Я хочу пойти с тобой, потому что чувствую, что ты нуждаешься в моей помощи». И цветочек отправился вместе с ними, освещая ночной лес. С этих пор дорога друзей была светла и радостна. Они весело шагали по тропинке и пели песенки. Так они дошли до небольшой ёлочки. Как только друзья приблизились к ней, та засияла многоцветными огоньками, на ее ветках появились игрушки и праздничная мишуря. Елочка была готова к встрече Нового года, до которого оставалось совсем мало времени. В облаках появилась упряжка оленей, везущих сани. Вот они стали спускаться, ориентируясь по новогодним огням ёлочки. К ним на встречу из волшебного леса вышли Дедушка Мороз и Снегурочка. Дед Мороз стал доставать из своего мешка подарки и дарить нашим путешественникам и всем лесным зверюшкам, прибежавшим к елочке со всего леса. Все присутствующие взялись за руки и стали водить хоровод, напевая песенку «в лесу родилась ёлочка». Потом Снегурочка подошла к Деду Морозу, что-то шепнула ему на ушко и затем обратилась к девочке: «На этом твои приключения в волшебном лесу заканчиваются. Скоро Новый год, и тебе пора домой, иначе твои родители будут волноваться».

Друзья обнялись на прощание и пообещали друг другу, что не забудут этой встречи никогда и всегда придут на помощь друг другу.

Девочка села в новогодние сани. Зазвенели бубенцы, и олени стали подниматься вверх. Друзья помахали им в послед. Вскоре сани поднялись так высоко, что их стало совсем не видно с земли. Они неслись по ночному небу, и веселые бубенцы сообщали о том, что наступает Новый год.

Не прошло и минуты, как девчушка оказалась перед своим домом. Из дома доносился голос мамочки, которая искала свою дочурку. «Мне пора», - произнесла девочка и, помахав напоследок всем рукой, побежала домой.

Там её встретила мама, которая радостно подхватила дочку на руки. «Какое счастье, что ты дома», - произнесла мама и прижалась к ней. Папа продолжил: «Мы начали волноваться за тебя, какая же радость, что ты дома!»

Раздался бой курантов, и все стали поздравлять друг друга с Новым годом. Родители играли со своей дочуркой, не отходя от нее ни на шаг. И все были счастливы и веселы в ту новогоднюю ночь, и девочка почувствовала, что её желание сбылось.



Мария Крекова, МГИ-30.

Необычная монета

Эта история началась в одном маленьком сельском магазине. На улице темнело, и продавщица собиралась закрывать магазин. Вдруг перед ее лицом возник кулачек, в котором было что-то зажато. Через мгновение он раскрылся: там лежала сверкающая монета. До продавщицы донесся тихий голос старушки: «Милая, мне булочку хлебушка». Продавщица дала хлеб. Когда она положила монету к другим монетам, то очень удивилась тому, что монета была непохожа на все остальные. От нее исходил какой-то необычный свет. «Новая», - подумала продавщица и перевернула монету. «Нет, не новая», - удивленно заметила она. Были в кассе и новые монеты, но светились они как-то по-другому.

Продавщица недолго об этом думала - ей нужно было закрывать магазин. На следующий вечер перед закрытием история повторилась, и в руках продавщицы снова была необычная монета. В этот вечер она долго думала об этом.

Новый день принес свои заботы, которые вытеснили все мысли о необычных монетах. И в этот вечер история снова повторилась. Так продолжалось месяц. Продавщица привыкла к тому, что в ее магазине происходит что-то необычное. Она стала собирать эти монеты и рассказывать о них односельчанам. Но как только она доставала монету, чтобы показать кому-то, монета становилась самой обычной и ничем не отличалась от остальных своих подружек. И над продавщицей все больше подшучивали.

Однажды перед закрытием магазина продавщица ждала свою покупательницу с необычными монетами. «Вот сейчас она точно выяснит, в чем секрет этих монет», - подумала продавщица. Покупательница задерживалась и все не шла, но продавщица этого не замечала. Ее мысли были заняты предположениями о том, как эта старушка добивается такого сияния монет. Продавщица взглянула на часы. Уже давно надо было закрывать магазин, а старушка все не появлялась. Продавщица приуныла, очень уж грешила душу ей эти монетки. Вдруг дверь магазина тихонько отворилась, и на пороге показалась знакомая бабушка. Она нерешительно подошла к продавщице и сказала: «Дочка, мне сегодня ничего не подали и нечем заплатить за хлебушек. Подай, ради Христа». Сердце продавщицы наполнилось жалостью и сочувствием к пожилой женщине. Она взяла хлеб и протянула его старушке со словами: «Кушай, бабушка». Старушка поблагодарила ее и со слезами на глазах вышла из магазина.

Продавщица молча стояла еще несколько минут. Потом вспомнила, что ей пора закрываться, достала свой кошелек, чтобы положить в кассу недостающую денежку за хлеб. Как только она достала и положила монетку в кассу, от нее стал исходить всё тот же необычный свет, как и от других монеток, принесенных этой старушкой. Только теперь продавщица поняла, что это был за свет, и почему он исходил от этих монет.

Мария Крекова, МГИ-30.





Мое самое незабываемое Рождество

В одном из номеров «Радиосигнала» мы писали об аспирантке кафедры ТМиНА Юлии Сюрик, которая, выиграв конкурс стипендий Президента Российской Федерации для обучения за рубежом, прошлый учебный год провела в Техническом Университете города Эйндховена в Нидерландах. А сейчас мы хотим предложить вашему вниманию рассказ Юлии о том, как она там встречала Рождество.

Двадцатое декабря. На носу католическое Рождество, а я всего месяц в стране. Зима здесь началась со снега, на улице белёхонькие сугробы и замерзшие дорогущие спортивные авто. Всё вокруг дышит зимой и главным зимним праздником - Рождеством! Подарки, скидки, очереди в магазинах, суматоха... А у меня тоска по Родине. Хоть бери билет и домой в Россию. Но на стипендию особо не разлетаешься. Нужно что-то делать, куданибудь сбежать из шумного Глазго, от людей! Таков был план - добраться до маленькой деревушки Comrie Croft в трех часах езды от Глазго, снять

скурсия на микроавтобусе в высокогорье - мы останавливались у водопада, на зимнее время обернувшегося полукольцом сосулек, достигающих пяти метров. У водопада, выдиная из-под сугробов зеленую траву, паслись пять оленей. Казалось, что это олени Санты, и он сам скоро покажется. Среди них было два совсем молодых, еще без рожек, и один красавец-вожак с роскошными рогами. Заметив нас, они молниеносно скрылись в лесу. Вот она, настоящая природа.

В канун Рождества мы, будучи единственными постояльцами отеля, украсили елку и гостиную гирляндами



номер в уютном отеле и насладиться чтением книг у камина... Об идее рассказала Варуну, единственному приобретенному к декабрю другу. Варун идеей вдохновился, но понял ее абсолютно на свой лад: «Если ты не идешь к Рождеству, Рождество придет к тебе!»

Он не щутил, и в уютный деревенский отель приехал целый микроавтобус ребят, желающих встретить Рождество на природе. Собралась компания из 15 человек из 13 стран! Индия, США, Россия, Вьетнам, Франция, Катар, Индонезия, Великобритания, Таиланд.... Большинство ребят, как и я, оказались не католиками и так отмечали праздник впервые - тем веселее! Гонки на санях, конкурсы на сотворение снеговиков, походы по заснеженному лесу, бесконечный смех и веселые истории из разных уголков мира - все то, что отбросило чтение книг на задний план.

Самой запоминающейся стала эк-

ми и принялись за приготовление праздничного ужина. Идея заключалась в том, что каждый из ребят приготовит национальное блюдо своей страны. Стол ломился от угощений - тайский суп, китайский омлет на пару и почти сырой, но очень вкусный картофель... Признанным победителем стала представляющая Россию курица под соусом Сацциви, грузинское блюдо :) А на десерт был французский бисквитный торт.

Уехав от шумного города с нарочитой атрибутикой Рождества, разделив пищу и вечер с замечательными людьми в маленьком деревенском отеле, я наполнилась настоящим Рождественским духом и обрела новых друзей.

Юлия Сюрик, аспирантка кафедры ТМиНА.



Зимняя серия игр «Что? Где? Когда?»

18 декабря в ТТИ ЮФУ состоялась первая игра зимней серии игр «Что? Где? Когда?». Организатором данного мероприятия выступила профсоюзная организация студентов в лице Антона Бакарюка, Виктора Буйлецко, Елены Защитиной, Олега Маковки и председателя профсоюзной организации Екатерины Дегтяревой.

Аудитория, в которой проходило соревнование, с трудом вместила всех желающих принять участие в игре. Каждой из 13 команд предлагался специальный набор: вода, шоколадка, ручка и тетрадь.

Но вот правила были озвучены, жюри представлено, гимн клуба «Что? Где? Когда?» исполнен и началось самое интересное - игра!

Здесь хочется сказать немного о правилах, ведь спортивная версия отличается от телевизионной. Суть игры состоит в том, что за 1 минуту каждая команда общими усилиями должна найти ответ на вопрос, заданный ведущим, записать его на лист бумаги и по истечении времени передать жюри. По результатам анализа всех ответов определяются баллы, которые заработала каждая из команд. По таким нехитрым правилам и проходила игра.

Участники каждый раз бурно ре-



довались верным ответам, тем самым задавая позитивный тон игре. В итоге были определены три самых сильных команды: 3 место получила команда «Три плюс Два» (Марина Орда-Жигулина, Дина Орда-Жигулина, Карина Чичерина, Алексей Целых, Станислав Алхасов), 2 место - команда «Друзья Друзья» (Артем Наливайко, Владимир Сумбаев, Сергей Распутний, Мингиян Дорджиев, Владимир Букалов) и 1 место в упорной борьбе заво-

евала команда «COS 0» (Карине Агабекян, Лилия Герасименко, Виталий Эданевич, Игорь Ковалев).

И участники, и организаторы получили массу положительных эмоций и новых знаний. С нетерпением ждем продолжения зимней серии игр «Что? Где? Когда?», по результатам которой состоится незабываемая финальная игра!

Елена Защитина, М-17,
координатор по молодежной
политике от РО.

Дорогие друзья, студенты и преподаватели ТТИ ЮФУ!

Мы, студентки факультета информационной безопасности, спешим поздравить вас самыми теплыми словами с наступающим Новым годом!

Уходящий год был для нашего факультета очень удачным: победа в спартакиаде, 1 место в конкурсе «Твой выход, первокурсник!». Мы надеемся, что наступающий 2012 год принесёт нам не меньше побед и хорошего настроения!

Пусть он будет разным: ярким и веселым, романтическим и мечтательным, удачным и целеустремленным. Пускай приход этого года будет встречен с самыми дорогими и близкими людьми. Грустные и горестные моменты пусть уйдут в прошлое, а самые лучшие и приятные воспоминания всю жизнь согревают душу ласковым теплом. Пусть забудутся старые обиды, открыв дорогу для новой дружбы и любви. Желания пусть исполняются, а учеба - работа приносит удовольствие, новые знания и свершения. Ну и конечно же, пускай ваш каждый следующий день будет лучше предыдущего, и удача сопутствует везде и во всем! С Новым годом!

С наилучшими пожеланиями, Наталья Хижук, Надежда Вакуленко, Нелли Зеленина, Ульяна Линенко, Елена Логвинова, лучшие старосты курсов ФИБ в 2011 году.



Уважаемые сотрудники и студенты нашего института! Поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Этот праздник для нас всегда останется самым любимым и семейным, и даже если вы встречаете его не дома, первые поздравления всегда адресованы именно близким. В канун нового года происходят самые настоящие чудеса, и чтобы их стало больше, в роли волшебников иногда выступаем мы сами. Сделайте для своих родных что-нибудь приятное, особенно помните про детей, подарите им настоящую сказку.

Желаю в 2012 году исполнения всех ваших заветных желаний, чтобы покорились новые вершины, вы с лёгкостью принимали смелые решения и добивались успеха в своей профессиональной деятельности, а то, что до сих пор не сбылось, наконец-то произошло! Пусть наступающий год будет не просто ещё одним прожитым, а станет временем, наполненным самыми счастливыми моментами.

Дмитрий Номерчук, МГА-11.



Фестиваль «Твой выход, первокурсник»

Первый курс, как правило, является самым значимым для студентов. Именно он насыщен новыми событиями, знакомствами, тревогами и сложностями. Чтобы у вновь прибывших студентов было как можно больше положительных эмоций от обучения в институте, в ТТИ ЮФУ проходит ежегодный фестиваль «Твой выход, первокурсник».

Это мероприятие проводится в несколько этапов. В первом концерте принимали участие подопечные ФАВТА и ЕГФа. Ребятам надо было представить свои творческие номера в 4 направлениях: вокальное, музыкальное, театральное и оригинальный жанр. Последняя категория стала одной из самых запоминающихся. Театр теней естественнонаучного и гуманитарного факультета представил зрителям постановку «Параллельные миры», рассказывающую о жизни двух студентов до встречи друг с другом. А пародия на Гарри Поттера от первокурсников факультета автоматики и вычислительной техники рассмешила не только студентов, но и декана ФАВТА Юрия Муссовича Вишнякова.

Во втором концерте принимали

учащиеся студенты ФУЭСа и ФИБа. Творческая программа представителей ФУЭСа состояла из красочных и запоминающихся выступлений. Песня «Я буду жить для тебя» в исполнении Анастасии Горбач (М-81) стала настоящим украшением вечера. Первокурсники ФИБа представили не менее



яркие номера. О том, как проходят будни студентов ТТИ ЮФУ, ребята показали в видеоролике «Первый день блондинки в институте».

В заключительном отборочном концерте выступали «новоиспеченные» студенты факультета электроники и прибо-



Дорогие друзья!

Вот и снова Новый год появился у ворот.
Что с собою принесет? Крут ли будет поворот?
Пусть исполняются желания и свершится предсказание,
Пусть мечта осуществится,
Время быстро пусть промчится.
Пусть здоровье, радость, счастье
С вами будет целый год,

А печали и ненастье старый год с собой возьмет!

В наступающий 2012 год хотелось пожелать всем студентам и преподавателям всегда быть полными энергии, жить в окружении близких и любящих людей, иметь крепкое здоровье и задорное настроение. Пусть 2012 год принесет всем мир и тепло. С наступающим Новым годом и Рождеством!

Кристина Самонова (М-28),

Оксфордская стипендиатка 2011/2012 уч. года.



Дорогие студенты!

В ночь, когда блеск ваших глаз будет отражаться в елочных шарах, когда куранты пробуют двенадцать и вы успеете утопить в бокале искристого истлевшее желание, когда ваши друзья начнут поджигать фейерверки на заснеженном дворе или же просто звенеть приборами, накладывая оливье, когда смех, запах хвои и мандаринов наполнят комнату... отойдите в сторонку, наберите с детства знакомый номер бабушки и просто скажите: «С Новым годом!»

Кушнарева Александра, Н-18.

Газета зарегистрирована
в Управлении
Федеральной службы по надзору в
сфере связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций
по Ростовской области.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ61-00398 от 29 июля 2010 г.

Главный редактор
С.В. Григоришина
Тел. редакции: 37-17-40,
E-mail:
signal@tti.sfedu.ru

Учредитель:
Южный федеральный университет
Адрес издателя и редакции:
347928, ГСП 17А г.Таганрог,
ул. Энгельса, 1, комн. Г-118

Типография ТТИ ЮФУ
Адрес: 347928, ГСП 17А,
г. Таганрог, ул. Энгельса, 1
Подписано в печать
23.12.11. в 14.00
Тираж 1200 экз.
Заказ № 410